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ATA Nº. 18/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada no quarto dia do mês de 

setembro do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no Plenário 

Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo Demaman. Bancada 

do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Fernando Luiz Puhl e Joarez 

Mendes dos Santos. Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA. 

 

Constatando haver número legal o Presidente declarou abertos 

os trabalhos.      

 

EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL. 

 

O Senhor Presidente pediu que todos fiquem em pé para a 

execução do Hino Nacional. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO. 

 

                     O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta 

desta Sessão Legislativa Ordinária. APROVADA por unanimidade. 
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 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 17/2023.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da ATA 

n°. 17/2023. APROVADA por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

 

Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das 

correspondências recebidas.  

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO.  

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto de 

lei n°. 75/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça a defesa do 

parecer: 

 

O vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Esse projeto é uma é uma troca de recurso então 

para secretaria de educação para o transporte escolar e para 

manutenção do ensino infantil no valor de R$ 7.000 então a 

nossa comissão foi de parecer favorável na integra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto n°. 

75/2023. APROVADO o parecer e projeto por unanimidade. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto de 

lei n°. 76/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça a defesa do 

parecer: 

 

O vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Esse projeto é uma destinação de recurso para 

o CONCEPRO, né que que é para brigada militar na verdade né 

para manutenção da sede dos automóveis da Brigada então no 

valor de R$ 10.000 então também a nossa comissão foi de 

parecer favorável. 

        

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 

comissão. 

 

O vereador DALTRO CARDOS pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu queria me manifestar a respeito desse 

parecer por eu fazer parte da comissão e ter envolvimento quero 

dizer que eu sou membro do CONCEPRO  e foi uma proposição 

verbal de minha iniciativa nesta casa onde que foi pedido que se 

repassasse recurso para o CONCEPRO de Alto Alegre para a 

segurança pública do nosso município sabemos nós que os 

recursos que vem do estado nunca é suficiente para nossa 

Brigada Militar e sabemos também que precisa muita 

manutenção muitas vezes no prédio da Brigada Militar, e nesse 

momento ficamos assim satisfeito quem em conjunto veio um 

projeto de 5 mil por CONCEPRO de Alto Alegre que beneficia o 
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conserto de Alto Alegre a segurança e mais cinco mil delegacia 

de polícia de Espumoso, com certeza a delegacia do município 

de Espumoso também presta serviço para a população de Alto 

Alegre e a delegacia de Espumoso com certeza a delegacia 

precisa de recurso para se manter então uma pena que o 

recurso são poucos é apenas R$ 5mil para Alto Alegre 5mil  para 

Espumoso mas ficamos muito satisfeito e somos gratos e 

queremos agradecer nessa oportunidade por isso a nossa 

comissão foi também de parecer favorável e peço que se trata 

de segurança pública e peço que todos os vereadores nós ajuda 

e votam favorável também. 

 

Vereador SIRINEO DEMAMAN pediu a palavra, e saudou a 

todos e disse:  Eu também sou favorável a esse projeto não 

podia deixar de dar minha palavra porque segurança pública a 

gente precisa todo dia acontece coisas, né que precisa da 

segurança pública até não sei se já veio o carro a gente não tá 

por dentro disso até eu pedir que fosse que viesse uma 

caminhoneta maior até mas eu também tenho que dar minha 

palavrinha aqui esse 5 mil vai ajudar bem a nossa Brigada Militar 

e a nossa delegacia de polícia era isso. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto n°. 

76/2023. APROVADO o parecer e projeto por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do oficio n°. 122/2023. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 78/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

78/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 79/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

79/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 80/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

80/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 81/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

81/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 82/2023. 
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Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

82/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 83/2023. 

  

Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

83/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 84/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

84/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

     

             EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO. 

 

Sem expediente do Poder Legislativo para a sessão de hoje. 

              

                                         EXPEDIENTE VERBAL. 

 

O Vereador DALTRO CARDOSO  pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu quero fazer um nesse momento uma proposição verbal, 

tomara que a gente tenha audiência pelo menos as pessoas do interior que estão 

nos assistindo da classe principalmente os agricultores porque é um pedido 

referente à agricultura a todos sabem que foram feitos em torno de 11 ou 10 a 

11 açudes no município em convênio com o Governo do Estado o governo do 

estado e os municípios e acompanhado pela em EMATER e a gente detectou 
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algumas alguns problemas nesses açude quanto a contratação de horas a gente 

sabe que teve um limite de horas teve açudes que de repente nem precisa tantas 

e alguns excedeu, mas pelo que a gente acompanhou esses açudes estão assim 

na totalidade concluído a de 30 a 60 dias e que bom agora que veio uma chuva 

né ótima chuva para nós, e o meu pedido é o seguinte eu quero pedir ao prefeito 

ao secretário da agricultura e até o profissional da Emater como foi um recurso 

do Governo do Estado em convênio com o município e eu acho que esses 

açudes veio muita boa hora devido a em função da seca e agora  se 

beneficiamos no período de chuva com certeza esses açudes  nessa chuva tão 

forte que deu vai encher e alguns até pode dar algum probleminha e com certeza 

aquela máquina que prestou serviço para o município e fez açude não volta mais 

então eu queria que essa secretaria da agricultura e o prefeito e o 

acompanhamento do profissional da Emater acompanhasse e priorizasse e 

destinasse as máquinas para que de repente se com essa chuva foi danificado 

fazer algum reparo esse era meu pedido que eu quero fazer nesse momento 

obrigado. 

 

O Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: O meu pedido verbal é um simples dentro recebo muito pedido 

sobre aquela Rua Hércules Passinato que fica lá atrás do nosso município que 

se encontra em péssimas condições de iluminação pública é totalmente no 

escuro eu também não sei em que pé se encontra, esse projeto aí parece que já 

ele já existe só que não foi executado ainda conforme a necessidade do povo 

que ela reside aqueles passeio também ali tá só com britão tá então eu pediria 

que o nosso secretário da cidade aí eu acho que é um amigo Henrique da 

Dalberto  que toma de vida providência era isso. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS pediu a 

palavra, saudou a todos e disse: Eu gostaria de fazer um pedido para 
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Secretaria de obras para colocação de um lixeiro no interior lá na geral aqui que 

vai para linha bonita na frente da propriedades do Volmir Tomazi ali o Volmir e 

do Joãozinho Corazza né bota ali naquele matinho de eucalipto ali que dá para 

todo mundo ocupar ali e que providenciar mais  lixeiras né que mais gente vai 

me pediram só que eu me esqueci agora quem foi a pessoa mas que providencia 

mais lixeiras e deixa a disposição ali para quando surgir o  pedido da demanda 

que já tenha pra ser colocado né pro pessoal dar o destino certo para os seus 

lixo do interior do município.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

 

O Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, saudou a 

todos e disse; O meu pedido pessoal a minha explicação de pessoais hoje é 

pelo seguinte nós tivemos várias reuniões reivindicações com os presidentes 

Sindicato da região aí foi feito pedido para o nosso presidente da república o 

nosso secretário da agricultura a explicação, é assim nós tivemos pro agro em 

milho nós tivemos soja tá porque não deu nada porque deu uma seca totalmente 

né eu fico preocupado até com os agricultores porque nós tendo pro agro no soja 

tendo pro água no milho teve pessoas que investirem vaca de leite em 

ordenhadeira nova nesse sentido assim para tocar agricultura eu pensei que 

todos essas reivindicações que foi feito através do sindicato as  reunião que 

tivesse um abate nas parcelas de 5 10 falava até em 30% foi pedido e pelo que 

eu estou informado não foi ganhado nada desse governo o governo não tá 

olhando para os pequenos produtores coisa que a gente fica sentido tem 

pessoas que querem pagar então pelo menos tivesse um rebate aí de 20% já 

ajudaria o produtor porque não foi colhido  o milho não foi colhido  soja os fiscal  

agrônomos sabem disso que foi teve pro agro  em tudo então com o que que vão 

pagar não tem não tem rebate nenhum senhor presidente então a minha 
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indignação é que foi pedido o sindicato se uniram foram para frente e não teve 

resultado nenhum era isso senhor presidente. 

  

O Vereador DALTRO CARDOSO  pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu quero iniciar esse espaço de hoje falando de um 

acontecimento que aconteceu neste final de semana em nossa comunidade que 

foi a oitava jornada Diocesana  do Movimento dos 72 Peregrinos da Diocese de 

Cruz Alta que foi organizada pelo grupo de jovens do nosso município que foi 

nos dias 2 e 3 de setembro eu quero ocupar esse espaço para dar os parabéns 

pela iniciativa,  desse nosso grupo de jovens acolher essas pessoas por 

organizar esse evento de fé dos jovens dá para se dizer assim porque a gente 

costuma dizer e é muito dito que a fé move montanhas presenciando esses 

acontecimentos esse encontro em nossa comunidade, testemunhamos que 

muitas famílias e muitos pais saíram felizes com certeza de ver muitos jovens 

nesse fortalecimento dá para se dizer da fé e na religiosidade poderia dizer assim 

que a fé nas famílias é muito interessante muitas vezes a fé salva a nossa 

juventude e a nossa família tira muitas vezes dá algum segmentos que nós não 

fortalece que o pai e a mãe não quer e com certeza dentro dessa fé muitos 

problemas vai ser solucionado então quero aqui registrar e dar os parabéns pela 

iniciativa da nossa comunidade e todos os organizadores desse evento, em 

segundo pedido quero aproveitar esse espaço espero que essas palavras e peço 

ao presidente que me conceda esses minutos a mais eu sei que tem pessoas 

que não gostam de ouvir muita conversa muitas vezes até nas redes sociais mas 

é um assunto muito interessante é um assunto de saúde, eu falo isso porque eu 

sou pago pelo povo o povo está aqui pagando os vereadores e muitas vezes 

muitas pessoas do nosso município já passaram por situações que eu vou aqui 

relatar e ficaram  um calado, então eu estou aqui nesse momento atendendo 

algum pedido do povo e citando algum exemplo e também quero ter muito 

cuidado nessas minhas colocação desse assunto da saúde para não criticar 
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ninguém, não quero que quem assiste lá pelo Facebook entenda mal eu não 

estou criticando a saúde do nosso município porque a saúde do nosso município 

de Alto Alegre anda muito bem é ótima tá sendo bem atendida eu acredito que 

nós devemos fazer a nossa parte, eu também não quero aqui quero ter cuidado 

de não criticar profissionais que atende na saúde na nossa região bem perto que 

são pessoas que trabalham na saúde nossos amigos aqui do município de Alto 

Alegre que quando essas pessoas recebem nós lá recebem muito bem e 

atendem muito bem mas infelizmente não tem o poder de mudar a situação, 

então eu quero que essas pequenas palavras que eu faço nesse meu espaço 

que não seja mal interpretado e assim para despertar de repente ajudar para que 

esse setor de saúde seja melhorado eu quero começar não falar de exemplos 

de outros e outras pessoas que muitas vezes o assunto de saúde sofre muita 

distorção eu quero citar um exemplo que aconteceu comigo e com pessoas da 

minha família, há um ano atrás eu fui infeliz eu tive uma fratura vamos falar a 

palavra bem simples de um dedão do pé uma fratura exposta foi muito bem 

atendido me examinaram na unidades de Espumoso e me encaminharam para 

a nossa referência que com certeza é Espumoso cheguei lá na sexta-feira com 

a fratura exposta me colocaram é normal numa sala de emergência onde que 

alguém analisa se a emergência se a situação de urgência ou não fiquei lá sendo 

observado de sexta a domingo e não foi resolvido nada chega médico chega a 

enfermeira troca plantão só examinavam e tiravam foto e dizia é fratura exposta 

tem que encaminhar para frente, mas eu tive a sorte que isso aconteceu comigo 

e eu sou vereador do município eu tive a sorte também que é lógico uma fratura 

exposta não é de urgência não é um dedão do pé não faz falta a gente pode 

viver bem tranquilo sem o dedo do pé, mas para estranheza minha eu tive que 

vi que passou um enfermeiro meu amigo lá não quero citar o nome chega aqui 

fulano olha aqui é fratura exposta tem que ir para diante vamos encaminhar tomei 

um banho botei um pijama para ir a Passo Fundo chega a médica de plantão 

disse assim isso não é de urgência tu vai para casa peguei e vim para casa não 
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era de urgência com certeza entendi a situação, eu também não gastei nada 

gastei depois na segunda-feira que eu recorri outros hospitais até aí tranquilo 

não tem problema nenhum a gente fica meio preocupado tem uma dor toma uns 

calmante mas aí passa, a segunda situação que eu quero colocar aqui a seis 

meses atrás tive o segundo problema na minha família com a minha neta Alice 

Cardoso Martins com seis anos de idade, convulsão repetida em casa não 

sabendo a causa a família o pai avó o avô se desespera pensando que não dava 

nem condições de chegar no hospital sorte não esperamos ambulância da 

prefeitura se desesperamos chegamos lá a menina estava convulsionando e 

convulsionando e daí a gente se desespera tem que ter um atendimento rápido 

a enfermeira atendeu muito bem muito atenciosa é pós convulsão, era fora de 

hora  estava na emergência se nós quiséssemos ter uma solução tivemos que 

fazer o quê chamar eu quero agradecer até lá o Doutor Gerson e a Doutora Natali 

pelo chamamos particular porque nós se desesperamos e o plantão não socorria 

porque tinha que ter um especialista em criança não tinha pediatra no momento 

se desesperamos chamamos particular, conseguimos tivemos o atendimento 

particular não baixamos pelo SUS nada não deu não deu a possibilidade bem 

que nós queríamos mas não deu revertemos a situação voltamos para casa e só 

tivemos agradecer quem nos atendeu lá no hospital, terceiro caso eu sei que é 

muito chato mas vou colocar para vocês porque aconteceu com familiares meu 

o meu irmão baixou sábado  passado insuficiência respiratória  é emergência 

chegou a uma  da madruga no hospital a família desesperada que achou que 

nem ia chegar até ser socorrido  morar na minha Linha Bonita em Campos 

Borges porque não ia ter condições de chegar até lá rapaz botou e foi para no 

cara e foi para Campos Borges chegamos a Espumoso a pessoa quase sem 

vida foi para emergência também no oxigênio rapidamente atenderam as 

enfermeiras muito gentilmente atender a médica que estava de plantão 

examinou atendeu e daí me comunicaram no outro dia que era no domingo eu 

fui lá ver o que estava acontecendo falei com as enfermeiras qual é o quadro do 
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paciente ah tá  ali na emergência tá em observação já tem outros ali também 

esperando uma sala cheia na emergência e a pessoa no oxigênio que não 

conseguia quase dar a volta para respirar era quase 10 horas da manhã e os 

exames o que que deu não o pessoal do laboratório vai chegar não colhemos o 

material ainda e o médico a médica de plantão ah também vai chegar a família 

se desespera a gente o que que aconteceu tivemos que chamar um médico 

particular se não fosse urgência estava na emergência se não fosse urgência 

esse médico particular não ia baixar o paciente ele viu que estava no oxigênio 

era urgência baixou o paciente moral da história médico particular hospital 

particular baixou sábado de madrugada deu alta quarta-feira, e agora fica uma 

pergunta onde é que tá o nosso SUS né onde é que tá os impostos das pessoas 

que trabalham onde é que tá o recurso com o município ajuda o nosso hospital 

de referência que nós vereadores aprovamos todo ano, onde é que tá 

contrapartida dessa entidade que nós atende, onde é que tá o recurso das 

emendas parlamentares que todo mundo ajuda um hospital tem pessoas que 

ganham um salário mínimo consegue mala a pena comprar um medicamento, 

entendo eu que quando é final de semana é de madrugada e de noite pode ficar 

na emergência mas sem tem situações que é urgência e tem que ser baixado 

pelo SUS, então esse desabafo que eu faço aqui é no seguinte sentido que nós 

precisamos estar vigilante o nossos motoristas da Saúde de Alto Alegre também 

precisam fazer a parte deles estão fazendo muito bem estar vigilante eles estão 

que nem milico de quartel que tem que dormir fardado para quando vem um 

chamado sair correndo para salvar a vida que que adianta a Saúde de Alto 

Alegre fazer esse papel ele vai urgente no hospital sendo que nosso hospital de 

referência baixa dois três dias quando vê que não tem mais como reverter a 

situação mandar Passo Fundo chega lá a pessoa falece o que que resta para os 

familiares, baixar para funerária pegar os caixão velar chorar um pouco em roda 

do caixão e enterrar, entendemos que a saúde a gente tem que ter muita calma 

tem que ter muita calma atender com calma a gente não é médico a gente até 
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não distingue quando é urgente mas gente olhando na cara de um parente de 

um irmão a gente vê com aquela pessoa quando tá morrendo e não tá sendo 

atendido nos hospitais, eu sei que pós covid  está dando muitos problemas a 

situação se agravou muito na saúde a gente vê muitas mortes a gente vê muitas 

mortes por aí que a gente não sabe porque acontece, com certeza deveriam 

acontecer só quero dizer o seguinte lá nos grandes centros quando vai um 

paciente aqui que tá muito mal uma doença complicada lá não consegue 

ressuscitar o defunto lá não tem mais o que fazer e nós temos que aceitar daí o 

que o médico bota no papel e fazer o certidão de óbito dos nossos parentes da 

nossa população eu quero encerrar a minha conversa de hoje nesse espaço e 

quero dizer que eu fiz isso porque eu cansei de ver reclamação e pessoas 

desesperada em velório dizer assim essa pessoa não deveria ter morrido eu 

acho que deveria ter recurso tão inconformado então eu estou falando isso para 

todos fazer a nossa parte aqui no município no hospital de referência que 

também tenha muito cuidado que nós queremos ajudar a saúde sim mas a gente 

sabe que o nosso povo é carente e hoje se salva quem tem dinheiro a pessoa 

não deve ter preço à saúde não deve ter preço e infelizmente hoje tá assim então, 

eu falo isso é um desabafo que eu faço porque eu falo e não me daqueles que 

sofrem calado por isso que eu estou me referindo esse setor da saúde que é 

caótico e muito grave eu quero pedir desculpa se ofendi alguém quero dizer que 

a saúde do nosso município vai muito bem mas por esse mundão afora e bem 

perto por aí a coisa tá muito crítica muito obrigado. 

 

O Vereador RUDINEI SERRATTI pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu acho que a de conhecimento já da maioria dos vereadores, 

nós estávamos pleiteando abrir  o clube do pontão eu acho que foi na quarta-

feira é de manhã tivemos uma reunião ali com o prefeito e o Simão ali para ver 

da possibilidade de abrir o clube e hoje me deparei com despacho do prefeito 

me surpreendeu vou ler ai para vocês despacho Avelino Salvador e Prefeito 
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Municipal de Alto Alegre no uso de suas atribuições legais vem decidir sobre o 

processos 725 e 726 nos seguintes termos, considero que não há nenhum 

documento de cedência dos proprietários ao município considerando que há 

mais de 15 anos o local não é utilizado, considerando que os proprietários estão 

pleiteando a demolição do prédio considerando o parecer jurídico com as com 

as considerações acima entendo que as que as construções existentes no local 

poderão ser desmanchadas pela comunidade e levar para serem utilizada em 

outro local fixando o prazo de 60 dias para que e procedam a demolição Alto 

Alegre primeiro de setembro de 2023, Avelino Salvador de Prefeito Municipal só 

que eu me surpreendeu esse despacho do prefeito hoje ainda aí ele manda um 

projeto para ajudar uma comunidade e a outra comunidade o prefeito quer 

desmanchar só porque a proprietária não tá querendo que continua lá sendo que 

o pai dela faz de 60 a 70 anos eu acho que o que ele doou  comunidade e agora 

o Prefeito me  manda um despacho para comunidade desmanchar o clube eu 

não entendi que tipo de prefeito que é esse fazer para algumas comunidades ele 

quer ajudar e outras ele quer desmanchar, e eu acho que ele tá bem enganado 

nós o clube lá a comunidade jamais vai desmanchar o clube e vamos tomar as 

providências uns ele quer ajudar outros ele quer desmanchar o prefeito tem dois 

pesos e duas medidas hoje ainda ali o projeto da Linha Bonita para ajudar a 

comunidade e a outra desmanchar acho que seria isso. 

 

O Senhor presidente  Fernando Luiz Puhl pediu a palavra, 

saudou a todos e disse: Eu só queria também fazer uma fala no mesmo 

sentido que o vereador Sireneo também colocou onde ele colocava sobre a 

dificuldade dos nossos agricultores nesse ano devido ao pro agro mas uma das 

grandes dificuldades tá pela mudança da lei do pro agro nesse plano safra que 

foi alterada onde que o normal seria quem tivesse três pro agros em cinco anos 

perderia o direito dentro de uma cultura por exemplo soja, milho e  trigo cada 

cultura separada para esse ano foi alterado quem tem sete pro agros em todas 
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as culturas nos últimos cinco anos perde o direito também ou seja se tu tiver 

duas de soja duas de milho e mais uma totalizando sete pro agros nos cinco 

anos em todas as culturas perde o direito e ainda pior se tu tiver uma área de 

terra no município da Alto Alegre uma em Campos Borges e  tu acionar o pro 

agro conta duas vezes não conta só um só como um município conta duas vezes 

se tu tiver o cara em condomínio uma área de terra com o teu irmão vamos dizer 

área  em condomínio e os dois financiaram no ano passado e pegaram pro agro 

vai contar duas vezes também então parece que essa alteração que foi feita veio 

só para dificultar e ainda o comentário que estão falando para o ano que vem é 

para baixar para seis e para o próximo ano para cinco então vai se tornar difícil 

de  os nós agricultores têm a cobertura do pro agro e também, um grande 

problema que a gente vem enfrentando na agricultura que é na questão da bacia 

leiteira que como a gente tem acompanhado nos últimos meses aí tem entrado 

bastante leite importado principalmente da Argentina e Uruguai a preço baixo até 

porque a moeda principalmente da Argentina está bastante desvalorizada e o 

nossos agricultores não estão conseguindo competir com o preço e o preço tá 

cada vez caindo mais e até hoje eu acompanhava uma reportagem na RBS que 

nos últimos 10 anos quase praticamente metade dos produtores de leite pararam 

com atividade devido às dificuldades também de trabalho de mão de obra mais 

principalmente essa dificuldade e estabilidade preço, então tá na hora de um 

governo tentar de alguma forma colocar alguma taxação nessa importação de 

leite que vem de fora porque a gente sabe que tem um acordo do Mercosul por 

isso que não acontece e acontece esse livre comércio de um país para o outro, 

mas isso não pode prejudicar o nosso produtor porque muitas vezes enfrenta 

dificuldade aí e fica segurando um mês dois meses três meses seis meses no 

vermelho para tentar depois ser um lucro, mas o produtor ele tem que ter uma 

segurança, então eu acho que que tá na hora de um governo tentar de uma 

forma ajudar os produtores para que o preço possa ser manter num preço melhor 

e assim o nosso produtor ser competitivo e não ter essa desvantagem com os 
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países vizinhos e também, sobre o que o colega Rudinei  colocou eu não tenho 

conhecimento sobre esse despacho, mas eu acredito que se uma se tem um 

clube formado lá é porque antigamente teve uma entidade e eu acho que se a 

comunidade as pessoas que têm interesse de utilizar, não vejo problema 

nenhum acredito que poderiam utilizar sim mas claro a gente teria que se inteirar 

não sei mais sobre o assunto de como foi antigamente até porque é um clube 

bastante antigo também e eu sou mais jovem, mas vamos estudar isso com 

prefeito e eu acredito que que se tem alguma entidade que tenha interesse de 

culpar aquele clube temos que ver com os donos também como é que funciona 

e tal mas acredito que não tenha problema de ser ocupado, então seria isso meu 

muito obrigado. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA. 

 

Bancada do PSB: ninguém se manifestou  

 

Bancada do MDB: ninguém se manifestou; 

 

Bancada do PDT: Eu também tenho que dar uma palavrinha eu 

como líder de bancada o PDT uma palavrinha aí sobre o nosso 

jovens o encontro dos 72 peregrinos tive uma filha na época há 

anos atrás que também fez parte desse grupo de jovens é muito 

viável é muito valioso os jovens se reunirem rezarem com padre 

que eu o tempo foi chuvoso dia 2 e 3 ali a gente quase não pode 

quase nem sair de casa para ver os jovens vê as apresentações 

deles e os padres mas eu queria dizer o seguinte a minha a 

minha ideia o que eu penso de ser jovens de ser pessoa idosa 

pode ser reunido pode ser só lito  o momento que tu dobrar o 

joelho e olhar para cima porque nós sermos temos de passagem 
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nesse mundo aqui tu dobrar o joelhos olhar para cima e pedir ao 

nosso Pai poderoso todo poderoso ele atende nós pode ser nós 

unidos pode ser nós a base de chuva pode ser de qualquer jeito 

o momento dobrar o joelho é uma escola que eu aprendi com 

meu pai com a minha família tudo dará certo pode ter certeza o 

hoje o mais amanhã as coisas darão certo é só o cara fazer as 

coisas certas e ainda mais unidos esses jovens que a gente 

assistiu aí a maior parte pelo Facebook porque né eu tive a graça 

eu fui lá no tipo foi no sábado de manhã mas abertura era no 

sábado de tarde de tarde eu tinha um outro compromisso não 

podia ir mas o jovem fizeram a parte deles muito bem feita mas, 

é esse o meu a minha palavra que eu deixo dobre o joelhos 

minha gente e vamos pedir a Deus o que nós queremos, que 

tudo dará certo era isso senhor presidente. 

 

Bancada do PP: ninguém se manifestou  

 

            EXECUÇÃO DO HINO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL.   

 

O Senhor Presidente pediu que todos fiquem em pé para a 

execução do Hino do Rio Grande do Sul. 

 

ENCERRAMENTO. 

   

Nada mais havendo a tratar agradecendo a proteção de Deus 

a presença dos Senhores Vereadores assistentes e o Presidente comunicou 

que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 18/09/2023 às 19horas 

no plenário Ênio Luiz Galvani e declarou encerada apresenta reunião ordinária. 


